开放宁波 服务世界 11家畜企高相服留会

"服贸会的举办,让我们企业更有信心!说明中国企业不仅向世界输出产能,还在贡献高质量的服务。"9月2日凌晨,浙江云朵网科技股份有限公司(以下简称云朵网)总经理陆世栋从宁波"打飞的"来到北京,迫不及待地奔赴"开放之约"。

9月2日至6日,全球服务贸易领域规模最大的综合性展会——2023年中国国际服务贸易交易会(以下简称服贸会)在北京国家会议中心和首钢园区举行,在世界经济复苏乏力之际,为促进全球服务业与服务贸易发展提供中国机遇。



服务全球的"宁波声音"

今年是服贸会举办的第11年。 自创办以来,服贸会见证中国服务贸 易快速发展,已和广交会、进博会一 起构成中国对外开放三大展会平 台。11家宁波企业登上2023年服贸 会,发出服务全球的"宁波声音"。

背靠世界第一大港,国际航运物流服务业是宁波服务贸易业态的"特色招牌"。在服贸会宁波展区,浙江"四港"联动智慧物流云平台、宁波外运国际集装箱货运有限公司(以下简称宁波外运)、宁波国华国际货运代理有限公司作为3家行业

代表亮相。

作为宁波口岸头部国际物流服务企业,宁波外运总经理王煜道出公司的使命担当:"服务业是一个'成人之美''利他'的行业。近年来,宁波口岸的新能源汽车、光伏,风电、装备设备类产品出口规模增加,国际贸易呈现碎片化、线上化、平台化的趋势。我们随着行业发展不断提升数字化水平、产品研发和通道建设,聚焦产业链、供应链、技术链的发展,致力于服务中国民族品牌出海。"

除了"硬核"的港航服务,服贸会的"宁波服务区"还吸引了3家国家文化出口重点企业,向世界展示宁波的文化软实力——

如浙江大丰实业有限公司,为杭州亚运会和央视春晚提供舞台系统;余姚利帅影视器材有限公司,为罗永浩"交个朋友"直播间提供灯光设备;宁波卡酷动画制作有限公司则带来"传奇少年王阳明""书香少年王应麟""王安石与鄞县"等宁波文化IP三部曲系列动画作品及周边,旨在向世界传播中国故事。

"宁波服务"带来更多可能

一直以来,宁波都以制造业大市 的形象示人。登上服贸会的宁波公 牛国际贸易有限公司、康龙化成(宁 波)科技发展有限公司,分别是插座 和生物医药行业的龙头。而依托大 数据、互联网、云计算等技术,"宁波 服务"还能给世界带来更多可能。

"我们希望中国的家政服务业走向世界。"中国家政行业S2B2C服务平台——宁波三个阿姨信息科技有限公司总经理于方明亮出公司的"新发明"——一款植人在线问诊平台

"小鱼医生"的老式手机,为老人带来 24小时贴身的"私人医生",为家政 行业再添智能服务。

云朵网则计划于今年11月推出"东方服贸港"项目,构建标准化、跨行业、跨区域的服务贸易产业供应链协同体系,为广大中小企业提供从制造端到贸易端的全生命周期服务。

值得一提的是,本届服贸会的 浙江展区,还有裸眼3D科技企业 ——宁波维真显示科技股份有限公 司的技术力量。这项技术能模糊虚 拟和现实的边界,在影视、教育、航天、远程医疗等领域有丰富的应用场景。

据宁波市商务局相关负责人介绍,2022年,宁波市实现服务贸易进出口1717.53亿元,同比增长22.52%,占全省服务贸易进出口总额的四分之一以上。宁波立足于港口这一"最大资源",厚植开放这一"最大优势",力争实现货物贸易和服务贸易双轮驱动。

记者 严瑾 通讯员 王向阳 王宁

应急先锋፟ 镇海区以案为鉴坚决守牢安全底线

近日,镇海区组织建交、综合行政执法、资规、应急管理等部门参加 全市安全生产紧急会议。

会上要求,强化预警监测,及时 发现和处置苗头性、倾向性问题,确 保社会平稳有序。深刻反思,全面破 除思想上的隐患,对于安全生产,一 定要有清醒认识,牢固树立底线思维 和忧患意识,坚决破除脑袋里的隐患、补好行动上的漏洞,绝不允许再次发生群死群伤的事故。

会上指出,一方面要以案为鉴, 迅速组织开展建设施工领域安全专项整治,另一方面要由点及面,全方位开展其他重点领域安全生产专项整治,最后要注重实效,查早、查小、 查细、查深、查实、查准。

下一步,镇海区将深刻吸取事故教训,立即部署落实相关领域安全生产专项行动,结合当前正在开展的"两手抓、双胜利"工作,不断压紧压实安全责任,强化隐患排查整治,坚决守牢安全底线,确保全区安全生产形势持续稳定。记者马涛通讯员李佳欣

中外58城 构建"丝路旅友圈"

宁波在列!

今年是"一带一路"倡议提出10周年。8月31日-9月2日,丝绸之路旅游城市联盟成立系列活动在"千年瓷都"江西景德镇举行,来自26个国家的58座城市出席活动。宁波作为首创会员城市参加了系列活动。

丝绸之路旅游城市联盟由文化和旅游部中外文化交流中心联合中外知名旅游城市共同发起成立,旨在弘扬"和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢"的丝路精神,为会员城市深化旅游领域友好交流和务实合作搭建桥梁。

作为中国古代"海上丝绸之路"的东方始发港,宁波珍藏了太多的关于"海丝"、大运河的记忆,庆安会馆、永丰库遗址、天妃宫遗址、鼓楼、高丽使馆遗址、天封塔、天童寺、阿育王寺等"海丝"相关文化遗迹,正在成为越来越多游客喜爱的打卡地。

现场,宁波与甘肃敦煌、新疆喀什、马来西亚槟城、泰国清莱、白俄罗斯明斯克、埃及赫尔格达、土耳其伊斯坦布尔等城市,共同成为联盟创始会员城市。

宁波还作为城市代表出席了2023"丝绸之路城市文化和旅游发展国际论坛",并在"魅力丝路连通世界"——丝绸之路旅游城市联合推介展中亮相。

"如今,宁波正在着力构建海上 丝绸之路遗产保护长效机制,在海 丝遗产活化利用、海丝文化发展传 承等方面深度发力。"宁波市文化和 广电旅游局二级巡视员邱金岳出席 大会并表示,宁波拥有海丝文化、海 湾风情、海天佛国、海鲜美味"四海" 文旅特色资源,以及瓷韵、茶韵、禅 韵、帆韵"四韵"文旅特色产品,诚邀 天下宾朋"顺着运河来看海""伴着 书香游宁波"。

未来,宁波将进一步承担和履行作为丝绸之路旅游城市联盟创始会员城市的责任和义务,加强与沿线国家和地区的交流合作,共创丝绸之路旅游品牌,共享丝绸之路旅游市场,共建丝绸之路旅游产业共同体。

另悉,该联盟每年会在轮值主席城市举办"丝绸之路城市文化和旅游发展国际论坛",面向企业和公众开展会员城市文化和旅游主题联合推介活动,并将视情况举办联盟框架内会员城市官方互访、青年交流、专业培训、考察研修、主题踩线、节日联欢、名城评选等活动。

记者 谢舒奕

杭州西奥电梯云盾加梯中心,专业为全市老旧小区居民加装电梯服务,现因业务发展需要聘业务员,详细情况请来电话: 15258347491 蔡 先 生

宁波市灵峰墓园

本墓园是民政部门批准的正规陵园,位于阿育王寺东边环境优雅,墓式多样、价位合适,清明不受交通管制(灵峰有出口),地铁一号线宝幢站下有车免费接送。联系人:张先生13605741522、姚先生13165906973